

## 石景山区全面启用“流动执法站”

# 灵活机动“小管家”全覆盖



本报讯(通讯员毕汝建)3月12日,石景山区举行仪式,向七个街道社会治理综合执法指挥中心授装“流动执法站”。至此,加上前期投入运行的鲁谷社区、老山街道,全区9个街道(社区)全部启用这种新型执法服务装备。副区长富大鹏出席仪式并向相关负责人颁发装备。区城管执法监察局、城管执法监督指挥中心、各街道(鲁谷社区)负责人和

一线执法人员代表共60余人参加授装仪式。

“流动执法站”是一辆以蓄电池为动力的机动车辆,动力方面安全环保,车内配备电脑、监控仪、碎纸机等工作设施,车身设置有三块LED电子显示屏,可以滚动播放便民服务信息、城市文明及法律法规宣传内容,两侧的窗口也可以为群众提供咨询等服务。同时,车身上配有四个高

清摄像头,可以360°监控以车为中心周边半径两百多米区域的情况,车内有空调、饮水机、冰箱、微波炉等生活用具,方便执法人员长时间执勤盯守,就像一个可移动的小型工作岗位。

据相关负责人介绍,区委区政府高度重视城市管理体制改革工作,全力推进城市管理的法制化、现代化,为解决重点区域、重点路段、重点难点问题提供了坚强有力的保障。街道和各有关部门将以此次设备列装作为城市管理工作的新起点,在区委区政府领导下,紧抓改革机遇,切实解决城市管理中的各种问题,整体提升城市环境水平,为把北京建成国际一流的世界城市和宜居之都贡献力量,向

着我区“八个高端”的建设目标努力迈进。

据了解,“流动执法站”前期在鲁谷、老山地区投入使用后,不仅提高了执法管理的科技化和信息化水平,更与其他街面执法力量相呼应,扩大了管理范围,减少了人员和车辆投入,提高了执法管理效率和效果,周边地区环境秩序水平明显提升,违法行为举报量环比分别下降了72.7%和88.9%,并且一直保持稳定。相关街道还在车内增加了打气筒、药箱、针线等服务用品,大大提高了重点地区环境秩序管理能力和为民服务水平,受到了执法人员特别是广大市民的认可与欢迎。这次全区启用后,“流动执法站”总数达到10部,有关方面将充分发挥其集“执法、服务、宣传”于一身的突出作用,使之既成为执法的前沿哨所,又成为便民利民的窗口。



### 本市首家在线消费纠纷调解委员会在我区成立

本报讯(通讯员马力)3月13日,本市首家在线消费纠纷人民调解委员会——搜狐畅游在线消费纠纷人民调解委员会成立仪式在我区举行。来自区工商、司法、企业人员以及律师、行业专家和消费者代表共计80余人现场见证了启动仪式。

揭牌、授牌仪式后,工商分局有关负责人向首批受聘的7位人民调解员颁发了聘书,并通过播放视频短片的形式向现场嘉宾介绍了在线消费调解的工作模式。据介绍,石景山区搜狐畅游在线消费纠纷人民调解委员会由工商、司法、律师、行业专家和企业代表共同组成,旨在通过多元参与、远程在线的形式对互联网消费纠纷进行人民调解,快速化解消费矛盾,有效提升调解效能,是工商部门利用互联网技术进行工作创新,由现场调解向线上调解、由传统调解向新型调解转变的一次积极尝试。



### “物美杯”青少年维权知识竞赛举行

本报讯(通讯员马力 徐峰)在“3·15”来临之际,日前,石景山工商分局联合区教委、物美集团举办了第十三届“物美杯”青少年维权知识竞赛。来自全区2000余名中学生参与了此次消费维权知识的学

习和竞赛活动。通过该活动,不仅体现了工商部门普及消费维权知识、长期重视青少年消费意识教育,还通过企业、学校共同参与的形式达到了消费环境多元共建的效果。

### 致市民朋友一封信

尊敬的市民朋友:

您好!清明节是我国祭奠逝者、表达哀思的重要传统节日。随着时代的发展和社会文明程度的不断提高,文明祭扫、绿色祭扫成为越来越多人的共识和共同行动。今年,北京市清明节服务保障工作的主题就是“文明生态祭祀 平安惠民清明”。为了我们每个市民都能度过一个安全、文明、和谐、有序的清明节,平安顺利地祭扫故人,作为殡葬工作的主管部门,我们积极倡导:

- 1、以鲜花、绿植等文明方式进行祭奠;
- 2、不要抛洒纸钱或进行其他迷信祭奠活动;
- 3、不要在林区及其他易发生火情的地区焚烧纸钱;
- 4、自觉遵守国务院及北京市的殡葬管理条例,依法在合法墓地埋葬逝者;如已在合法墓地之外埋葬逝者、修墓立碑,应立即迁出或自行平毁;
- 5、可根据实际情况,采取海葬、树葬、花坛葬等绿色安葬方式;
- 6、协助维护殡葬用品市场秩序,发现出售迷信用品、哄抬物价等行为,积极向工商部门或民政部门举报;
- 7、请尽量乘坐公共交通工具前往祭扫区。

美好的生活环境、平安和谐的社会氛围,是每位市民共同努力的结果。在此,我们衷心地感谢您一直以来对殡葬工作的支持和理解。让我们大家共同努力,以实际行动移风易俗,为建设更加美丽的石景山作出贡献。

石景山区民政局

### 老山坚持“五化”标准 推进城市环境常态治理

本报讯(通讯员马颖娜)为进一步巩固城市环境综合治理成果,老山街道坚持“五化”标准,推进城市环境常态治理。

**在社会化上突破。**在12个社区建立社区城管工作服务站,每个社区组建15人“夕阳红”自管服务队,强化社会联动,人人参与。

**在法治化上用劲。**严格依法管理,加大各种执法力度,查处不文明行为和违章行为,对新生违法建设零容忍。

**在数字化上借力。**创新单元网格、事部件管理法,进一步细化网格人员和城市管理相关部门的工作职责、内容、标准和要求。

**在规范化上推动。**坚持“以点带面、整体推进、一社区一景、一街一景”,落实门前三包,加大对重点大街,乱堆乱放、门前堆物堆料等规范工作。

**在组织化上保障。**结合新修改颁布的《行政诉讼法》,深入开展岗位练兵活动,加强法律法规等的学习,做到规范执法、文明执法;创新考评方式和方法,不断强化体系内单位与个人的“位置感”和责任感。

## 爱玛裕家居购物广场 AMAYU HOME SHOPPING CENTER

# 置家、装修不用急 爱玛裕一站全办齐

打造京西综合商业航母

咨询热线: 88785688 88785578

地址: 石景山区双峪路35号(阜石路西尽头双峪环岛东300米路北) 乘车路线: 370、929、931、981、992、运通101、快速公交4路侯庄子站。